

ОТЗЫВ

научного руководителя Рубцова Виталия Владимировича (научная специальность 19.00.07 – Педагогическая психология) о работе Палкина Константина Анатольевича над диссертационным исследованием на тему «Психологические характеристики волонтеров молодого возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.7. – Возрастная психология

Диссертация «Психологические характеристики волонтеров молодого возраста» выполнена на кафедре ЮНЕСКО «Культурно-историческая психология детства» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный психолого-педагогический университет».

В 2009 г. К.А. Палкин К.А. с отличием окончил Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Академия Федеральной службы безопасности Российской Федерации» по специальности «Юриспруденция».

В 2023 году К.А. Палкин прикреплен к кафедре ЮНЕСКО «Культурно-историческая психология детства» для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре. Им сдан кандидатский экзамен по специальности 5.3.7. – Возрастная психология (оценка «хорошо»).

В период подготовки диссертации соискатель К.А. Палкин работал в секторе «Центр волонтерской и социальной активности студентов» отдела воспитательной и социальной работы Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный психолого-педагогический университет» в должности специалиста по работе с молодежью. За время работы К.А. Палкин проявил себя как творческий, инициативный, способный ставить и решать практические задачи.

В диссертационной работе автором определены психологические характеристики волонтеров молодого возраста, выявлена взаимосвязь волонтерской деятельности и психологических характеристик молодых людей, участвующих в ней. Было установлено, что для молодых людей, участвующих в волонтерской деятельности свойственны такие психологические характеристики, как экстраверсия, направленность личности, эмпатия, терминалные ценности, значимость жизненных сфер.

Особое внимание в проведенном исследовании К.А. Палкиным уделено составлению психологического портрета молодого человека, участвующего в волонтерской деятельности, что может стать основой для разработки и формирования доказательной методической базы, направленной на создание комплексной системы сопровождения волонтеров на всех этапах их участия в добровольческой деятельности.

Результаты исследования опубликованы в журналах ВАК.

К.А. Палкин глубоко осмыслил теоретико-методологические основы культурно-исторической психологии и теории деятельности, способен эффективно применять свои знания на этапе отбора кандидатов для участия в волонтерской деятельности, а также для совершенствования системы подготовки молодых людей к данному виду деятельности. Инициативность и способность к творческому решению сложных научных задач позволили автору профессионально выполнить, поставленные научные задачи, установить продуктивный контакт с респондентами.

Результаты проведенной работы вносят значительный вклад в разработку и решение актуальных задач современной возрастной психологии как в теоретическом, так и в практическом аспектах. Полученные данные могут найти широкое применение в качестве теоретической и методической основы для решения острых проблем психологического сопровождения волонтеров на всех этапах их участия в добровольческой деятельности. Эти данные приобретают особую значимость в условиях новых социальных рисков и вызовов.

Заведующий международной кафедрой ЮНЕСКО,
«Культурно-историческая психология детства»
д. психол. н., профессор (специальность 19.00.07)
20 мая 2024 г.



В.В. Рубцов

П/П заверяю
Заведующая сектором
отдела по работе с персоналом
Завивалкина Е.Ю.

